




ВСТУП 

Дисципліна  «ММееттооддооллооггііяя  ннааууккооввооггоо  ттаа  ппааттееннттннооггоо  ппоошшууккуу»» є 

складовою освітньо-наукової програми підготовки фахівців за третім рівнем 

вищої освіти  «Педіатрія» за спеціальністю 228 – Педіатрія. 

Дана дисципліна є нормативною. 

Викладається у 1 та 7 семестрі 1 та 3 року навчання в аспірантурі в 

обсязі – 90 год   (3 кредити ECTS) зокрема: лекції – 24  год., практичні – 42 

год., самостійна робота – 24 год. У курсі передбачено 2 змістових модулі. 

Завершується дисципліна – заліком. 

Зміст дисципліни. Дисципліна «Методологія наукового і патентного 

пошуку» є базовою у підготовці здобувачів третього освітньо-наукового рівня.  

Дисципліна складається із лекційних та практичних занять, на яких будуть 

висвітлені питання організації наукової роботи в Україні, поняття, сутність, 

методологія організації наукових досліджень у науково-дослідних установах, 

медичних закладах вищої освіти. Значна увага приділена доказовій медицині, як 

сучасній методології у галузі охорони здоров'я,  аналізу основних видів 

клінічних досліджень; особливостям викладу результатів наукових досліджень 

(статей, монографій, тез та матеріалів конференцій, дисертаційної роботи, звіту 

про науково-дослідні роботи); інструментам роботи з науковими публікаціями, 

системі прав інтелектуальної власності; методиці пошуку патентної інформації 

та систематизацією результатів пошуку. 

Місце дисципліни (в структурно-логічній схемі підготовки фахівців 

відповідного напряму). Дисципліна «Методологія наукового  і патентного 

пошуку» є базовою у циклі загальнонаукової підготовки третього освітньо-

наукового рівня вищої освіти. Зв’язок з іншими дисциплінами. Місце 

дисципліни визначається її структурно-логічним зв’язком з іншими 

дисциплінами, зокрема: інформатикою, біоінформатикою, медичною 

статистикою, епідеміологією та іншими. 

Мета дисципліни –  ознайомлення аспірантів з загальними питаннями та 

сутністю системи інтелектуальної власності, вивчення основних відомостей про 



закономірності розвитку науки, організацію наукових досліджень у галузі 

охорони здоров'я; суть методів та методології наукових досліджень, методику 

підготовки викладу результатів наукових досліджень.  

Завдання дисципліни –  формування у аспірантів системи науково-

теоретичних знань з інтелектуальної власності, визначення та розкриття 

основних проблем розуміння його понять, категорій та інститутів, напрямів 

розвитку і вдосконалення законодавства у сфері інтелектуальної власності за 

умов ринкової економіки і правової держави, вирішення проблем його 

застосування в юридичній практиці, виклад їх у навчальному процесі та 

застосування в сфері медицини; формування знань щодо виконання окремих 

видів наукової роботи, джерел і пошуку наукової інформації, методів обробки і 

аналізу емпіричних даних, технології виконання наукового дослідження.  

В результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен 

знати:  

- міжнародну систему правової охорони інтелектуальної власності; 

- систему прав інтелектуальної власності;  

- документи, які засвідчують авторство і (або) право власності; 

- права інтелектуальної власності, які витікають з документа, що 

засвідчує авторство і (або) право власності; 

-  обмеження майнових прав інтелектуальної власності; 

-  об`єкти і суб`єкти права інтелектуальної власності; 

-  структуру різноманітних документів інтелектуальної власності; 

-  методи експериментальних досліджень; 

-  поняття та класифікацію наукових досліджень; 

-  поняття та принципи наукової методології; 

- поняття, методологію, фундаментальні принципи, основні терміни 

доказової медицини, об'єктивні причини формування принципу доказовості в 

галузі охорони здоров'я; 

-  основні види клінічних досліджень; 

- міжнародні стилі цитування та посилання в наукових роботах. 



вміти:  

- виявляти об`єкти і суб`єкти права інтелектуальної власності; 

- визначати обмеження майнових прав інтелектуальної власності; 

- проводити системний аналіз документів, які засвідчують авторство або 

право власності, а також які регулюють відносини, пов`язані з об`єктами права 

інтелектуальної власності, що створені у зв`язку з виконанням службового 

завдання; 

- володіти методикою пошуку патентної інформації та систематизацією 

результатів пошуку; 

-  володіти засобами наукової комунікації; 

-  володіти технологіями викладу результатів наукового дослідження; 

-  володіти інструментами наукового пошуку; 

- уміти працювати з базами Google Scholar, PubMed, програмами і 

системами  ORCID, Mendeley; 

- уміти знаходити та обраховувати індекси цитувань наукових 

публікацій; 

- володіти технологіями підготовки матеріалів до публікації та пошуком 

журналів у міжнародних базах даних. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Контроль знань і розподіл балів, які отримують студенти. 

Контроль здійснюється за модульно-рейтинговою системою. 

У змістовий модуль 1 (ЗМ1) входять теми 1 - 4, а у змістовий модуль 2 (ЗМ2) – 

теми 5 - 10. Обов’язковим для заліку є відпрацювання пропущених тем та 

незадовільних оцінок. 

           

Оцінювання за формами контролю
1
: (як приклад) 

 ЗМ1 ЗМ ХХ 
Min. – 59 балів Max. – 100 

бали 
Min. – 59 
бали 

Max. – 100 
балів 

Усна відповідь 2 4 2 4 
Індивідуальна 
робота 

10 20 10 20 

 

Для аспірантів, які набрали сумарно меншу кількість балів ніж критично-

розрахунковий мінімум  – 60 балів для одержання іспиту/заліку обов’язково (слід 

зазначити умови, які висуває лектор). 

При простому розрахунку отримаємо: 

 Змістовий 

модуль1 

Змістовий 

модуль2 

іспит / залік Підсумкова 

оцінка 

Мінімум 60 60 60 60 

Максимум 100 100 100 100 

При цьому, кількість балів: 
 1-34 відповідає оцінці «незадовільно» з обов’язковим повторним вивченням дисципліни; 

 35-59 відповідає оцінці «незадовільно» з можливістю повторного складання; 

 60-64 відповідає оцінці «задовільно» («достатньо»); 

 65-74  відповідає оцінці «задовільно»; 

 75 - 84 відповідає оцінці «добре»; 

 85 - 89 відповідає оцінці «добре» («дуже добре»);   

 90 - 100 відповідає оцінці «відмінно». 

  Шкала відповідності (за умови іспиту)             Шкала відповідності (за 

умови заліку) 
 

За 100 – бальною 

шкалою 

За національною 

шкалою 

90 – 100 5 відмінно 

85 – 89 
4 добре 

75 – 84  

65 – 74  
3 задовільно 

60 – 64  

35 – 59  2 не задовільно 

1 – 34    

                                           
 

За 100 – бальною 

шкалою 

За 
національною 

шкалою 

90 – 100 

Зараховано 

85 – 89 

75 – 84  

65 – 74  

60 – 64  

1 – 59 не зараховано 

  



ССТТРРУУККТТУУРРАА    ННААВВЧЧААЛЛЬЬННООЇЇ    ДДИИССЦЦИИППЛЛІІННИИ 

ТЕМАТИЧНИЙ  ПЛАН  ЛЕКЦІЙ  І  СЕМІНАРСЬКИХ  ЗАНЯТЬ 

№ 

п/п 
Назва  лекції 

Кількість годин 

лекції практичні С/Р 

Змістовий модуль 1 (20 год.)   

МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВОГО ПОШУКУ 

1 
Тема 1.  Організація науково-дослідної роботи в Україні. 

Методологія наукового дослідження 2 6 2 

2 ТЕМА 2. Доказова медицина як сучасна методологія в 

галузі охорони здоров'я 
2 6 2 

3 ТЕМА 3.   Види та особливості викладу результатів 

наукових досліджень.  
2 8 2 

4 

ТЕМА 4 Світові бази даних. Інструменти роботи з 

науковими публікаціями. 

 
2 9 2 

УСЬОГО ЗА ЗМІСТОВИМ МОДУЛЕМ 1 8 29 8 

 
Змістовий модуль 2 (20 год.)   

МЕТОДОЛОГІЯ ПАТЕНТНОГО ПОШУКУ 

5 ТЕМА 5.  Історична сторона інтелектуальної творчості 2 2  2 

6 

ТЕМА 6.  Поняття про власність 

2 2 2  

7 ТЕМА 7.  Поняття про інтелектуальну власність  2  2  2  

8 ТЕМА 8.  Авторське право та суміжні права 2 2 2 

9 ТЕМА9.  Промислова власность 2 1 2 

10 
ТЕМА10.  Правове регулюванн об`єктів авторського  

та суміжних прав  
2 2 2 

11 ТЕМА11.  Передача прав на об`єкти інтелектуальної власності  2 1 2 

12 ТЕМА12.  Захист прав на об`єкти інтелектуальної власності  2 1 2 

УСЬОГО ЗА ЗМІСТОВИМ МОДУЛЕМ 2 16 13 16 

  ВСЬОГО 24 42 24 

  

  



Компетентності, формуванню яких сприяє дисципліна   

 

Дисципліна забезпечує набуття здобувачами наступних компетентностей 

компетентностей: 

загальних: 
ЗК2 - започаткування, планування, реалізація та коригування послідовного процесу ґрунтовного 

наукового дослідження з дотриманням належної академічної доброчесності; 

ЗК4 - вільне спілкування з питань, що стосуються сфери наукових та експертних знань, з колегами, 

широкою науковою спільнотою, суспільством в цілому; 

ЗК6 - демонстрація значної авторитетності, інноваційність, високий ступінь самостійності, академічна 

та професійна доброчесність, послідовна відданість розвитку нових ідей або процесів у передових контекстах 

професійної та наукової діяльності; 

ЗК7 - здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення; 

фахових: 
ФК5 - знати:  - міжнародну систему правової охорони інтелектуальної власності; - систему прав 

інтелектуальної власності;  - документи, які засвідчують авторство і (або) право власності; - права 

інтелектуальної власності, які витікають з документа, що засвідчує  

авторство і (або) право власності; -  обмеження майнових прав інтелектуальної власності; -  об`єкти і суб`єкти 

права інтелектуальної власності; -  структуру різноманітних документів інтелектуальної власності; -  методи 

експериментальних досліджень; -  поняття та класифікацію наукових досліджень; -  поняття та принципи 

наукової методології; - поняття, методологію, фундаментальні принципи, основні терміни доказової медицини, 

об'єктивні причини формування принципу доказовості в галузі охорони здоров'я; -  основні види клінічних 

досліджень; - міжнародні стилі цитування та посилання в наукових роботах. вміти:  - виявляти об`єкти і 

суб`єкти права інтелектуальної власності; - визначати обмеження майнових прав інтелектуальної власності; - 

проводити системний аналіз документів, які засвідчують авторство або право власності, а також які регулюють 

відносини, пов`язані з об`єктами права інтелектуальної власності, що створені у зв`язку з виконанням 

службового завдання; - володіти методикою пошуку патентної інформації та систематизацією результатів 

пошуку; -  володіти засобами наукової комунікації; -  володіти технологіями викладу результатів наукового 

дослідження; -  володіти інструментами наукового пошуку; - уміти працювати з базами Google Scholar, PubMed, 

програмами і системами  ORCID, Mendeley; - уміти знаходити та обраховувати індекси цитувань наукових 

публікацій; - володіти технологіями підготовки матеріалів до публікації та пошуком журналів у міжнародних 

базах даних. 

 

Програмні результати навчання, формуванню яких сприяє дисципліна  

Дисципліна забезпечує набуття здобувачами наступних програмних 

результатів навчання: 
ПРН 1.  Застосовувати науково-професійні знання; формулювати ідеї, концепції з метою використання в 

роботі освітнього та наукового спрямування. Демонструвати знання методології дослідження в цілому і методів 

певної сфери наукових інтересів, зокрема. 

ПРН 3.   Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового дослідження. Формулювати наукові 

гіпотези, мету і завдання наукового дослідження.  

ПРН 4.  Самостійно і критично проводити аналіз і синтез наукових даних.  Розробляти дизайн та план 

наукового дослідження, використовуючи відповідні методи дослідження в галузі медицини. 

ПРН 5.  Виконувати та вдосконалювати сучасні методики дослідження за обраним напрямом наукового 

проекту та освітньої діяльності. Винаходити нові способи діагностики, лікування та профілактики захворювань 

людини.  

ПРН 6.  Використовувати результати наукових досліджень в медичній практиці, освітньому процесі та 

суспільстві. Інтерпретувати можливості та обмеження наукового дослідження, його роль в розвитку системи 

наукових знань і суспільства в цілому.  

ПРН 7.  Представляти результати наукових досліджень в усній і письмовій формах у науковому 

співтоваристві і суспільстві в цілому, відповідно до національних та міжнародних стандартів. Управляти роботою 

колективу студентів, колег, міждисциплінарної команди.  

ПРН 8.  Управляти роботою колективу студентів, колег, міждисциплінарної команди.  Організовувати 

навчання учасників освітнього процесу при виконанні наукової та освітньої діяльності та впливати   на їх 

соціальний розвиток. 

ПРН 9.    Оцінювати ефективність освітнього процесу, рекомендувати шляхи його удосконалення. 

ПРН 10.  Використовувати етичні принципи в роботі з пацієнтами, лабораторними тваринами, 

дотримуватися наукової етики. Демонструвати академічну доброчесність та діяти відповідально щодо 

достовірності отриманих наукових результатів. 



ЗЗММІІССТТООВВИИЙЙ  ММООДДУУЛЛЬЬ  11 
МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВОГО ПОШУКУ  

 

ТЕМА 1.  Організація науково-дослідної роботи в Україні. Методологія 

наукового дослідження (10 год.) 

 

Лекція 1. Поняття наукового дослідження. Класифікація наукових 

досліджень.  Організаційна структура науки. Національна система вищої 

освіти. Освітні програми та присвоєні ступені вищої освіти. Поняття про 

методи і методологію дослідження (2год.) 

Класифікація наукових досліджень. 

Класифікація медичних наукових досліджень. 

Організаційна структура науки. 

Структура і повноваження НАН України. 

Національна система вищої освіти України. 

Освітні програми. Ступені вищої освіти. Національна рамка 

кваліфікацій. Стандарт вищої освіти. 

Поняття про методи дослідження. 

Поняття та принципи наукової методології. 

Етапи наукового дослідження. 

Контрольні запитання та завдання: 

1. Як класифікують наукові дослідження за джерелами фінансування? 

За тривалістю виконання? 

2. Якими нормативними документами регулюється виконання 

держбюджетних наукових досліджень? 

3. Чим зумовлена необхідність виконання фундаментальних наукових 

досліджень? 

4. На які основні напрямки поділяють медичні наукові дослідження? 

5. Які органи здійснюють управління розвитком науки на державному 

рівні? 

6. Яка сфера повноважень у регулюванні і управлінні науковою 

діяльністю Національної академії наук України. 

7. Які функції виконує НАН України у системі наукової діяльності 

держави? 

8. Яка принципова відмінність між університетами та інститутами, 

академіями? 

9. Які особливості здобуття освітнього ступеня магістра медичного, 

фармацевтичного та ветеринарного спрямування? 

10. Які вимоги існують до вступу на здобуття освіти за третім (освітньо-

науковим) рівнем вищої освіти? 

11. Яка мета запровадження Національної рамки кваліфікацій? 

12. Поясніть відмінності між методом та методологією наукового 

дослідження. 



13. Поясніть особливості універсальних методів наукового 

дослідження. 

14. Охарактеризуйте загальні етапи проведення наукового дослідження. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Поняття наукового дослідження. Об’єкт, предмет та принципи 

наукового дослідження. 

1.2.  Класифікація наукових досліджень за тривалістю виконання та 

стадіями. 

1.3.  Класифікація наукових досліджень за сферою використання. 

1.4. Законодавче забезпечення наукової діяльності. 

1.5. Класифікація медичних наукових досліджень. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Організаційна структура науки. 

1.2.  Структура НАН України і її повноваження у сфері наукової 

діяльності. 

1.3.  Національна система вищої освіти України. 

1.4. Освітні програми та присвоєні ступені вищої освіти. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.  Поняття про методи і методологію дослідження. 

1.2.   Класифікація методів наукового дослідження. 

1.3. Вибір методів дослідження залежно від рівнів наукового 

дослідження. 

1.4.  Етапи наукового дослідження. 

 

Самостійна робота (2 год.): 

Дизайн наукового дослідження. 

Державна реєстрація  та облік відкритих науково-дослідних,  дослідно-

конструкторських робіт і дисертацій. 
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ТЕМА 2.  Доказова медицина як сучасна методологія в галузі охорони 

здоров'я (10 год.) 

 

Лекція 2. Доказова медицина: поняття, методологія, фундаментальні 

принципи, основні терміни доказової медицини, об'єктивні причини 

формування принципу доказовості в галузі охорони здоров'я (2 год.) 

Доказова медицина: поняття, методологія, фундаментальні принципи, 

основні терміни доказової медицини, об'єктивні причини формування принципу 

доказовості в галузі охорони здоров'я. Міжнародний досвід застосування 

доказової медицини. Основні види клінічних досліджень 

 

Контрольні запитання та завдання: 

1. На якому підході до медичної практики базується доказова 

медицина? 

2. Яків напрямки медичної науки сформувалися у процесі становлення 

доказової медицини? 

3.  Якими загальновизнаними правилами проведення клінічних 

досліджень послуговуються науковці? 

4. У чому полягає головний принцип доказової медицини? 

5. У яких наукових дослідженнях використовують рандомізацію? 

6. Я чому полягає мета методу стратифікації? 

7. Опишіть перехресний дизайн клінічних досліджень. 

8. Який вид досліджень називають «золотим стандартом» доказової 

медицини? 

9. Поясніть механізм створення клінічної настанови. 

10. Якими фармакоепідеміологічними поняттями оперує доказова 

медицина? 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.     Доказова медицина: поняття, методологія, фундаментальні 

принципи, основні терміни доказової медицини, об'єктивні причини формування 

принципу доказовості в галузі охорони здоров'я. 

1.2.     Міжнародний досвід застосування доказової медицини. 

1.3.     Напрямки медичної науки, що сформувалися в процесі розвитку 

технологій доказової медицини. 

1.4.     Місце технологій доказової медицини в прийнятті клінічного 

рішення лікаря. 

1.5. Основні види клінічних досліджень. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.      Механізм розробки клінічних рекомендацій. 



1.2.      Міжнародні джерела клінічних настанов. 

1.3.      Уніфіковані клінічні протоколи медичної допомоги. 

1.4.      Рівні доказів. Шкала градації доказів і сили рекомендацій. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.       Регламент клінічних досліджень. 

1.2.       Міжнародні журнали з доказової медицини. 

1.3.       Міжнародна Кокранівська Співпраця. 

1.4.       Інформаційні ресурси системи охорони здоров'я України. 

 

Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

Напрямки медичної науки, що сформувалися в процесі розвитку 

технологій доказової медицини. Персоніфікована медицина. Трансляційна 

медицина. 
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ТЕМА 3.  Види та особливості викладу результатів наукових 

досліджень (12 год.) 

Лекція 3.  Види та особливості викладу результатів наукових 

досліджень (2 год.) 

 Види викладу наукових результатів. Послідовність викладу наукових 

результатів. Особливості викладу результатів наукового дослідження.  

Практичне заняття (2 год.): 
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1.1. Зміст та особливості викладу монографії. 

1.2.  Зміст та особливості викладу наукової статті. Формат  «IMRAD». 

1.3.  Зміст та особливості викладу звіту про НДР. 

1.4.  Зміст та особливості викладу дисертації. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Зміст та особливості викладу анотації, реферату, автореферату . 

1.2.  Зміст та особливості викладу доповідей, тез і матеріалів доповідей. 

1.3.  Зміст та особливості викладу  рецензії, відзиву. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Державна реєстрація авторського права на науковий твір. 

1.2.  Зміст та особливості викладу результатів інноваційної діяльності. 

Державна реєстрація технології. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Впровадження результатів наукової та інноваційної діяльності. 

1.2.  Економічний, соціальний ефект медичної технології. 

1.3. Акт впровадження медичної технології. 

1.4. Наукове повідомлення. 

 

Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

Принципи і особливості процесу подвійного сліпого рецензування (double-

blind review process) публікації. 

Бізнес-моделі наукових видань. 

 

Рекомендована література: 

1. Від чого залежить вибір форми опублікування результатів 

наукового дослідження? 

2. Якою є традиційна структура монографії? 

3. Яке видання називають періодичним? 

4. Опишіть загальну схему викладу матеріалу у статті. 

5. Які вимоги щодо опублікування висуваються до статей, що 

висвітлюють основні результати дисертації на здобуття наукових ступенів 

доктора наук, кандидата наук та ступеня доктора філософії? 

6. Яка функція списку використаної літератури у науковій статті? 

7. Які стилі оформлення літературних джерел найчастіше 

використовуються вченими у галузі біомедицини? 

8. Що є об’єктами бібліографічного посилання? 

9. У чому полягає суть методу подвійного сліпого рецензування статей 

виданнями? 

10. Для чого редакції видань запрошують від авторів їхні цифрові 

ідентифікатори (Scopus Author ID, ResearcherID, Orcid, Publons)? 

11. Якими основними нормативними документами в Україні 

регулюється питання встановлення авторського права на твір? 



12. У чому заключається суть бізнес-моделі відкритого доступу 

наукового видання? 

13. Які умови використання і поширення наукової публікації надає 

ліцензія CC BY-NC-ND Creative Commons? 

14.   У чому основна відмінність мета-аналізу і структурованого 

літературного огляду? 

15. З якою метою створюють бібліометричні огляди літератури? 

16. Які основні елементи має містити науковий звіт? 

17. З якою метою укладають розділ рекомендацій у науковому звіті? 

18. Якими документами встановлюються вимоги до оформлення 

дисертацій? 

19. Для яких видів опублікування результатів наукового дослідження 

характерним є автореферат? 

20. Які з результатів наукової діяльності підлягають обов’язковій 

науковій і науково-технічній експертизі? 

21. Які твори у галузі науки є об’єктами авторського права? 

22. Як визначається авторство службового твору? 

23. Яких форм можуть набувати результати науково-технічної 

діяльності у біомедицині? 

24. Для чого використовують Technology readiness levels? 

25. Яким чином класифікують показники ефективності медичної 

технології? 

26. З допомогою яких показників можна оцінити медичну ефективність 

технології? 

 

ТЕМА 4.    Світові бази даних. Інструменти роботи з науковими 

публікаціями (15 год.) 
 

Лекція 4.  Світові бази даних. Інструменти роботи з науковими 

публікаціями (2 год.) 

 Робота з науковометричними базами Scopus, Web of Science. 

Використання бібліографічного менеджера Mendeley  для оформлення наукових 

досліджень. Робота з ORCID. Пошук журналів у міжнародних базах. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1. Робота з базою  PubMed, базами Scopus і Web of Science.   

1.2. Індекси цитувань: сутність, види. 

1.3. Робота з ресурсом SCImago. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.  Підготовка матеріалів до публікації. Пошук журналів у міжнародних 

базах. 

1.2. Міжнародні стилі цитування та посилання в наукових роботах. 

 

Практичне заняття (2 год.): 



1.1.   Використання бібліографічного менеджера Mendeley  для 

оформлення наукових досліджень. 

1.2.  Робота із системою ORCID. 

 

Практичне заняття (2 год.): 

1.1.   Підготовка матеріалів до публікації. Пошук журналів у 

міжнародних базах. «Хижацькі» видання. 

1.2.   Цифрові ідентифікатори видань. 

 

Практичне заняття (1 год.): 

1.1.   Підсумковий модульний контроль. 

 

Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

 Робота з ресурсами DOAJ, Recite, Howcanishareit. 

 

Рекомендована література: 

1. Мороховець Г. Ю. Методологія наукового і патентного пошуку. 

Вступний курс. / Г. Ю. Мороховець, Ю. В. Лисанець, І. П. Кайдашев // 

Навчальний посібник. – Полтава: 2023. – 229 с., іл. 
2. Закон України «Про вищу освіту» [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text  

3. Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» 

[Електронний ресурс] / Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-

19#Text  

4. Національна рамка кваліфікацій [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/atestatsiya-kadriv-vyshchoi-

kvalifikatisii/2022/02/Perelik.fakh.vyd.dlya.publ.rez.dosl.na%20zdob.stup.DN-KN-

DF.08.02.22.pdf 

5. Edmond Sanganyado How to write an honest but effective abstract for 

scientific papers. Scientific African. 2019. 6; 2019: e00170 [Електронний ресурс]. –

 Режим доступу: 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2468227619307318?fbclid=IwAR3HsFC

bkrn3QH-gTdQ-nVy9G9y8XgSR-6UTplPFWodhY6dOXV9qv-GYO4E 

6. Ecarnot, F., Seronde, M.-F., Chopard, R., Schiele, F., & Meneveau, N. 

(2015). Writing a scientific article: A step-by-step guide for beginners. European Geriatric 

Medicine, 6(6), 573–579. doi:10.1016/j.eurger.2015.08.005  

7. Pierson DJ. The top 10 reasons why manuscripts are not accepted for 

publication. Respir Care 2004;49:1246–52. 

8. Guyatt GH, Brian Haynes R. Preparing reports for publication and responding 

to reviewers’ comments. J Clin Epidemiol 2006;59:900–6. 

9. Keen A. Writing for publication: pressures, barriers and support strategies. 

Nurse Educ Today 2007;27:382–8.  

10. Powell K. Publish like a pro. Nature 2010;467:873–5. 

11. Writing for books and  

ournals;https://www.publishingcampus.elsevier.com/pages/14/Colleges/College-of-Skill-

training/Writing-for-books-and-journals. html. 

12. Santos JAC., Santos MC. Tourism & Management Studies 2015; 11(1): 7-13.  
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13. Sanganyado, E. (2019). How to write an honest but effective abstract for 

scientific papers. Scientific African, e00170. doi:10.1016/j.sciaf.2019.e00170 

14. Інструкція щодо заповнення форми первинної облікової документації № 

003-6/о «Інформована добровільна згода пацієнта на проведення діагностики, 

лікування та на проведення операції та знеболення і на присутність або участь 

учасників освітнього процесу [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0697-12#Text 

15. Закон України  «Про затвердження Зводу відомостей, що становлять 

державну таємницю» [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0052-21#Text  

16. Закон України «Про авторське право і суміжні права» [Електронний 

ресурс] / Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12#Text  

17. Цивільний кодекс України [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text  

18. Закон України «Про  видавничу справу» [Електронний ресурс] / Режим 

доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/318/97-%D0%B2%D1%80#Text  

19. Наказ МОН України № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації» від 12.01.2017 [Електронний ресурс] / Режим доступу:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0155-17#Text 

20. ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і 

словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила». 

21. Постанова Кабінету Міністрів України від 27.01.2010 р. № 55 «Про 

впорядкування транслітерації українського алфавіту латиницею: Постанова Кабінету 

Міністрів України» [Електронний ресурс] / Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/ 

laws/show/55-2010-%D0%BF. 

22. Citing and referencing: Vancouver: a guide to the styles recommended by 

Monash schools and departments for students and researchers/Monash University Library. 

2015. URL : http://guides.lib.monash.edu/citing-referencing/vancouver. 

23. NLM Catalog: Journals referenced in the NCBI Databases/National Center for 

Biotechnology Information, U.S. National Library of Medicine. URL: 

http://www.ncbi.nlm.nih.gov/ nlmcatalog/journals 

24. Sun, H., & Linton, J. D. (2014). Structuring papers for success: Making your 

paper more like a high impact publication than a desk reject. Technovation, 34(10), 571–

573. doi:10.1016/j.technovation.2014.0 

25. Garfield, E., & Welljams-Dorof, A. (1992). Of Nobel class: A citation 

perspective on high impact research authors. Theoretical Medicine, 13(2), 117–135. 
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26.  Cunningham, S. J. (2004). How to write a thesis. Journal of Orthodontics, 
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27. Постанова Кабінету Міністрів України від від 12 січня 2022 р. № 44 «Про 

затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» [Електронний ресурс] / Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/44-2022-%D0%BF#Text  

28. ДСТУ 3008-95 «Документи. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і 

правила оформлення». 
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ЗЗММІІССТТООВВИИЙЙ  ММООДДУУЛЛЬЬ  22 
МЕТОДОЛОГІЯ ПАТЕНТНОГО ПОШУКУ 

 

ТЕМА  1.  ІСТОРИЧНА СТОРОНА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ТВОРЧОСТІ (6 ГОД.)  

 

Лекція 1.  Історія винахідництва (2 год.) 

 

Світові іноваційні досягнення. 

Іноваційні досягнення українців. 

 

Контрольні запитання та завдання: 

1. Найдавніший та найважливіший винахід людства. 

2. Коли вперше в світі була зроблена анестезія, чим і коли? 

3. Хто першим у світі зробив рентгенівський знімок людського скелета? 

4. Коли в Україні відзначають день винахідника та раціоналізатора? 

5. Який основний матеріал використовується для їстівного 

«поліетиленового пакету»? 

6. Уроженець якого міста запропонував шов «блискавку»? 

 

Практичне заняття (2 год.): 

 

1. Напрямки  іноваційного розвитку в галузі медицини за останні 10 

років: 

1.1. За спеціальністю медицина; 

1.2. За спеціальністю стоматологія; 

1.3.  За спеціальністю біологія. 

2. Іноваційні досягнення за кордоном за останні 10 років за 

спеціальністю. 

3. Вітчизняні Іноваційні досягнення за останні 10 років за 

спеціальністю. 

 

 Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

1. Напрямки медичних іновацій що сформувалися в процесі розвитку 

медичних технологій . 

2. Визначити стан патентно-ліцензійної діяльності, винахідницької 

та раціоналізаторської роботи  університету;  



3. Обсяг заходів, які проводяться відділом університету щодо 

розвитку винахідництва та раціоналізації. 

4.  Визначення термінів та їх реферування 
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ТЕМА 2.  ПОНЯТТЯ ПРО ВЛАСНІСТЬ  (6 год.) 

Лекція 2. Поняття та види права власності (2 год.) 

 

Поняття та види права інтелектуальної власності. 

Співвідношення права інтелектуальної власності з правом власності. 

Види права інтелектуальної власності. 

Система державної охорони права інтелектуальної власності. 

 

Контрольні запитання та завдання: 

Назвіть основні історичні джерела нормативного регулювання 

суспільних відносин з інтелектуальної власності. 

file:///E:/НАУКА/2022/Аспірантура/РНП/2.%20%20%20https:/blognauki.in.ua%20%20 
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Назвіть джерела права інтелектуальної власності. 

Визначте поняття права інтелектуальної власності. 

Назвіть основні підходи визначення права інтелектуальної власності. 

Визначте співвідношення права інтелектуальної власності із правом 

власності на річ. 

Що таке творчість? Назвіть основні групи результатів творчої дія 

льності. 

Назвіть основні види права інтелектуальної власності. 

Що таке авторське право? Його основні ознаки. 

Що таке патентне право? Його основні ознаки. 

Визначте співвідношення авторського права та патентного права. 

Протягом якого строку діє авторське право? 

Що таке суміжні права? Їхні основні ознаки. 

Визначте систему державної охорони та захисту права 

інтелектуальної власності. 

 

 

Практичне заняття (2 год.): 

 

1. Розкрийте поняття «патентна інформація». Функції 

патентної інформації. 

2. Які законодавчі акти стосуються інформаційної діяльності. 

3. Що означає поняття стандартизація та уніфікація патентних 

документів?. 

4. Які відомості містить бібліографічна інформація патентного 

документа? 

5. Структура опису винаходу. Кодування бібліографічних даних в 

патентних документах. 

6. Зміст патентно-інформаційного забезпечення. 

7. Охарактеризуйте структуру та зміст патентного бюлетеню України. 

8. Кодування бібліографічних даних в патентних документах 

9. Склад та структура довідково-пошукового апарату. Використання 

реферативних джерел інформації при виконанні патентно- інформаційного 

пошуку 

10. Мета та види патентного пошуку  

11. Первинна  та  вторинна  патентна  документація. Споживачі 

патентної інформації. 

12. Структура міжнародної патентної класифікації (МПК). 

13. Публікація відомостей про промислові зразки. 

14. Які охоронні документи включає узагальнюючий термін 

«патентний документ» та охарактеризуйте кожен з них. 

15.  Охарактеризуйте структуру та зміст опису винаходу (корисної 

моделі) до патенту. 



16. Поняття «патентний фонд», види патентних фондів. 

17. Структура патентного бюлетеня України. 

18. Міжнародне співробітництво у сфері патентної інформації та 

документації. 

19. Дати визначення терміну «патент». 

20. Функції патентної інформації. 

21. Склад довідково-пошукового апарату до патентного фонду 

22. Значення міжнародних стандартів ВОІВ та їх застосування у 

діяльності патентних відомств. 

23. Мета та види патентного пошуку. 

24. Види патентного пошуку. 

25. Складові патентної інформації 

26. Функції системи патентної документації. 

27. Чим характеризується патентно-інформаційна діяльність 

28. Переваги патентних документів як джерела інформації 

29. Патентна інформація, як джерело науково-технічної інформації, 

характеризується 

30. Структура опису до патенту на винахід (КМ) 

31. Покажчики по різних об’єктах промислової власності 

32. Структура опису винаходу (КМ). 

33. Що включає довідково-пошуковий апарат до патентного фонду. 

34. Дати визначення «Патентний фонд», його види. 

35. Які класифікатори використовують в області промислової власності. 

36. Охарактеризуйте державну систему науково-технічної 

інформації України 

37. Визначити поняття «конкурентна розвідка».  

 

Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

 

Порядок проведення опису патенту на винахід 

Провести пошук патентів 

 

Рекомендована література: 
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ТЕМА 3.  ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ (6 год.) 

 

Лекція 3.  Що таке інтелектуальна власність (2 год.) 

 

Основні поняття інтелектуальної власності. 

Авторські права і суміжні права. 

Авторське право. 

Суміжні права. 

Промислова власність. 

Патенти на винаходи. 

Корисні моделі.  

Промислові зразки. 

Товарні знаки, фірмові назви і зазначення походження товару. 

Товарні знаки. 

Функції товарних знаків. 

Значення товарних знаків для економіки. 

Фірмові назви. 

Зазначення походження товару. 

Недобросовісна конкуренція. 

 

Контрольні запитання та завдання: 

 

1. Сформулюйте, як Ви розумієте поняття інтелектуальна власність? 

2. З якою метою захищаються об'єкти інтелектуальної власності? 

3. Що є об'єктами охорони авторського права ? 

4. Дайте визначення поняття "суміжні права". 

5. Що об'єднує промислова власність ? 

6. Сформулюйте, як Ви розумієте поняття інтелектуальна власність? 

7. Що таке винахід і чим він відрізняється від корисної моделі KM? 

8. При яких умовах винаходу (KM) надається правова охорона? 

9. Які умови патентоспроможності винаходу? 

10.Як Ви розумієте ознаку "новизна" винаходу (KM)?  

11.Які об'єкти можуть охоронятися, як промисловий зразок ? 

12. Що таке товарний знак і які функції він виконує ? 

 13. Як розуміти, що таке фірмова назва ? 

 14. З якою метою використовуються географічні вказівки ?  

 15.Недобросовісна конкуренція: що це таке ? 



 

Практичне заняття: (2 год.): 

 

1. Види права інтелектуальної власності. 

2. Поняття законодавства про інтелектуальну власність, його система та 

спрямованість.  

3.  Чинне законодавство України про інтелектуальну власність. 

4.  Сутність об’єктів права інтелектуальної власності. 

5.  Місце права інтелектуальної власності в сучасній правовій доктрині 

6. Методика виявлення документів-аналогів та обсягу на винахід, аналіз 

патентно-кон’юктурної документації 

7. Проаналізувати алгоритм виявлення аналогів та прототипу щодо 

обраного об’єкту винаходу.  

8. Проаналізувати особливості складових форм Г.1.1 ДСТУ 3575-97 щодо 

патентної документації, яка відібрана для подальшого аналізу. 

9.  Проаналізувати особливості складових форм Г.1.2 ДСТУ 3575-97 щодо 

іншої науково-технічної документації, яка відібрана для подальшого аналізу. 

10.Проаналізувати особливості складових форм Г.1.3 ДСТУ 3575-97 щодо 

документації, що відома з джерел посилання, але не виявлена в процесі 

патентного пошуку. 

 

 Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

 

1.  Визначення термінів та їх реферуванн 

2.  Проведення патентного пошуку за індексом МПК 

3. Оформити результати проведених досліджень шляхом складання 

форми Г.1.5 ДСТУ 3575-97 щодо аналізу новизни, винахідницького рівня та 

промислової придатності ОГД. 

4.  Підготовка до тестування. 

5. Робота з електронними файлами. 

 

Рекомендована література:  

1. Василенко І. Проблеми вдосконалення міжнародного законодавства: 

22-а сесія Постійного комітету ВОІВ із законодавства щодо торговельних 



марок, промислових зразків та географічних зазначень / І. Василенко, Т. 

Шевелева // Інтелектуальна власність. – 2010. – № 2. 

2. Гончаренко К. «Охорона інтелектуальної власності у часі й 

просторі» / К. Гончаренко // Інтелектуальна власність. – 2010. – № 10. 

3. Паладій М. В. Трансформація інтелектуального капіталу в 

матеріальні та духовні блага — основа інноваційного розвитку національної 

економіки / М. В. Паладій // Інтелектуальна власність. – 2010. – № 11. – С. 40–

44. 

4. Постанова №5 Пленуму Верховного Суду України від 04.06.2010 

року «Про застосування судами норм законодавства у справах про захист 

авторського права і суміжних прав». [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.scourt.gov.ua/ 

5.  ДСТУ 3575-97. 

6.  http://www.wipo.int . 

7.  http://ukrpravo.com . 

8.  http://spon.kiev.ua . 

9.  http://sdip.kiev.ua . 

10.  www.uipv.org 

 

ТЕМА 4. ОБ'ЄКТИ АВТОРСЬКОГО ПРАВА ТА СУМІЖНИХ ПРАВ 

(6 год.) 

  

Лекція 4. Авторські та суміжні права (2 год.) 

 

Авторське право 

Суміжні права 

 

Контрольні запитання та завдання: 

 

1. Як Ви гадаєте, на які основні види можна поділити творчість людини 

за її цілеспрямованістю ? 

2. Яка з організацій ООН опікується питаннями інтелектуальної 

власності  

http://www.scourt.gov.ua/
http://www.uipv.org/


3. Який з Законів регламентує в Україні усі питання, пов'язані з 

авторським правом ? 

4. Чи захищаються права письменника на твір, виданий в Україні у інших 

країнах світу ? 

5. Які дії можуть бути виконані з твором тільки з дозволу автора? 

6. Яким чином можна відрізнити опублікований твір, що захищається 

авторським правом ? 

7. Як Ви гадаєте, чи захищає авторське право на ідею твору ? 

8. Назвіть і прокоментуйте основні види прав, що надаються 

авторським правом. 

9. Роялті, що це таке ? 

10. Що охороняється суміжним правом ? 

11. Чи в усіх випадках фонограмі (відеограмі) буде надано в Україні 

правовий захист ? 

12. Як позначаються твори, що мають захист, як об'єкти суміжного 

права? 

13. До кого має звернутися власник авторських чи суміжних прав в разі їх 

порушення? 

 

Практичні заняття: ( 2 год.) 

1. Етапи підготовки до реєстрації наукового твору. 

Завдання для самостійної роботи (2 год.): 

1. Визначте співвідношення між поняттями ”творчість”, 

“інтелектуальна діяльність”, “оригінальність”, “унікальність”. Які ознаки 

повинен мати твір для надання йому правової охорони? 

2. Охарактеризуйте процедуру реєстрації прав інтелектуальної 

власності на твір. Яке її значення? 

3. В чому полягають особливості правової охорони похідних творів, 

комп’ютерних програм та баз даних.  

4. Які права належать упорядникам, перекладачам та співавторам? Як 

визначаються відносини між співавторами. Які права мають співавтори у 

роздільному та нероздільному співавторстві? 

5. Які спеціальні строки чинності майнових авторських прав передбачені 

законодавством України?   

 

Рекомендована література: 

1. Верба І.І.Основи інтелектуальної власності: навчальний посібник/ 

І.І.Верба, В.О.Коваль; за ред. С.В. Чікін. – 2-ге вид., перероб.і доп. – К.: НТУУ 

«КПІ», 2013. – с. 205 

2. Енциклопедія інтелектуальної власності / за ред. проф. П. П. 

Крайнєва. – К. : Старт-98, 2012. – 660 с. 



 

3. Мікульонок І. О. Інтелектуальна власність: навч. посіб. / І. О. 

Мікульонок. – 3-тє вид., переробл. і допов. – К. : НТУУ «КПІ», 2012– c.103 

4.   Підопригора О. А. Поняття авторського права // О. А. 

Підопригора / Часопис ци вілістики. – 2012. – № 13. – С. 28-38. 

5. Семків В. О., Шандра Р. С. Інтелектуальна власність : підручник / 

В. О. Семків, Р. С. Шандра. – Львів: Галицький друкар,2015. –с.181 

6. Ястремська О. О. Інтелектуальна власність : навчальний посібник / 

О. О. Ястремська. – Харків : Вид. ХНЕУ, 2013. – 124 с. 

7. Vică C, Socaciu EM. Mind the Gap! How the Digital Turn Upsets 

Intellectual Property. Sci Eng Ethics. 2019 Feb;25(1):247-264. doi: 10.1007/s11948-

017-9996-x. Epub 2017 Oct 27. PMID: 29079912. 

8. Kumar V, Aranha V, Bhanushali N, Jain R, Atre S, Singh S. Assessment 

of knowledge, attitude and practice regarding intellectual property rights among 

dental task force attending private dental colleges in Navi Mumbai: a cross-sectional 

study. J Med Life. 2021 Jan-Mar;14(1):93-99. doi: 10.25122/jml-2020-0103. PMID: 

33767792; PMCID: PMC7982253. 

9. Propiedad intelectual, autoría y confidencialidad en los estudios 

multicéntricos: la experiencia del PMIT. Grupo de Trabajo del PMIT [Intellectual 

property, authorship and confidentiality in multicenter studies: the experience of 

MPTR. Working group of MPTR]. Med Clin (Barc). 1999 Apr 24;112(14):549-52. 

Spanish. PMID: 10363244. 

10. Karytinos A, Ingham A. A growing interest for intellectual property in 

universities. Pharm Pat Anal. 2015;4(2):59-61. doi: 10.4155/ppa.14.57. PMID: 

25853465. 

11. Borges AF, Silva C, Coelho JF, Simões S. Oral films: Current status and 

future perspectives II - Intellectual property, technologies and market needs. J 

Control Release. 2015 May 28;206:108-21. doi: 10.1016/j.jconrel.2015.03.012. Epub 

2015 Mar 14. PMID: 25776737. 

12. Hane F. Intellectual property rights and user facility agreements. Nat 

Biotechnol. 2013 Feb;31(2):116-7. doi: 10.1038/nbt.2494. PMID: 23392507. 

13. Huang X, Ma L, Li R. Analysis on the Evolution Mechanism of 

Intellectual Property Operation Platform toward Value Proposition under the Digital 

Technology-Driven Environment. J Environ Public Health. 2022 Sep 

21;2022:3640003. doi: 10.1155/2022/3640003. PMID: 36187888; PMCID: 

PMC9519328. 

14. Warburg RJ, Wellman A, Buck TB, Ligler Schoenhard A. Patentability 

and maximum protection of intellectual property in proteomics and genomics. 

Pharmacogenomics. 2003 Jan;4(1):81-90. doi: 10.1517/phgs.4.1.81.22589. PMID: 

12517288. 

 

 

 

 



ТЕМА 5.   ПРОМИСЛОВА  ВЛАСНОСТЬ ( 5 год.) 

Лекція 5. Правове регулювання  об`єктів промислової власності  (2 

год.): 

Винаходи та корисні моделі. 

Умови надання правової охорони винаходу  та корисної моделі. 

Умови патентоздатності винаходу та корисної моделі. 

Право на одержання патенту. 

Процедура подання заявки на винахід. 

Експертиза заявки. 

Іноземне патентування винаходів та корисних моделей. 

Правова охорона промислових зразків. 

Умови надання правової охорони промисловому зразку. 

Умови патентоспроможності промислового зразка. 

Право одержання патенту на промисловий зразок. 

Порядок оформлення та подання заявки на промисловий зразок. 

Експертиза заявки. 

Правова охорона товарних знаків. 

Знаки для товарів та послуг. 

Правова охорона знаку в Україні. 

Умови надання правової охорони знаку. 

Право на одержання свідоцтва на знак. 

Порядок оформлення та подання заявки на знак. 

Експертиза на знак. 

Міжнародна класифікація товарів та послуг. 

 

Контрольні запитання та завдання: 

1. Поняття права промислової власності? 

2.  Що відноситься до джерел права промислової власності? 

3. Які ви знаєте об’єкти права промислової власності? 

4.  Хто є суб’єктом права промислової власності? 

5. Дайте характеристику етапів отримання патенту? 

6. Який строк дії деклараційного патенту? 

7. Надайте характеристику набуття прав на сорти рослин? 

8. Які ви знаєте права та обов’язки патентоволодільця? 

9. Підстави недійсності патенту. 

10. Випадки припинення дії патенту 

 

Практичне заняття: ( 1 год.) 

Проміжне тестування. 

 



Завдання для самостійної роботи (2 год.) : 

1. Проаналізуйте процедуру патентування винаходів та промислових 

зразків. 

2. Визначить співвідношення механізмів правової охорони винаходів та 

корисних моделей. 

3. Поясніть значення термінів: “тимчасова правова охорона”, 

“службовий винахід”, ”винахідницький рівень”, “деклараційний патент”, 

”секретний винахід”.  

4. Які відомості включає “рівень техніки”? Яким чином він визначається 

при патентуванні винаходів та корисних моделей?  

5. Охарактеризуйте особливості видачі примусових ліцензій. 

6. Проаналізуйте співвідношення об’єктів промислових зразків та 

торговельних марок; винаходів та корисних моделей; винаходів та 

раціоналізаторських пропозицій. 

 

Рекомендована література: 

1. Булат Є.А. Деякі аспекти правової охорони нетрадиційнихоб’єктів 

інтелектуальної власності / Є.А. Булат // Науково-практичний журнал «Право і 

суспільство». – № 1. – 2012. – с. 117 

2. Верба І.І.Основи інтелектуальної власності: навчальний посібник/ 

І.І.Верба, В.О.Коваль; за ред. С.В. Чікін. – 2-ге вид., перероб.і доп. – К.: НТУУ 

«КПІ», 2013. – с. 205 

3. Луців І.В., Інтелектуальна власність. (частина 1). Система охорони 

інтелектуальної власності: навчальний посібник / Луців І.В.,Скляров Р.А., 

Шанайда В.В. – Тернопіль: Вид- во ТНТУ імені Івана Пулюя, 2015. – 112с. 

4. Право інтелектуальної власності: Навч. посіб. / В. Р. Кравець, В. Г. 

Олюха, О. М. Стець та ін.; за заг. ред. Кравця В. Р., Олюхи В. Г.– К. : 

Центр учбової літератури, 2012. – 270 с. 

5.  Право інтелектуальної власності: підручник. – Вид. 2, змін. і доп. / 

О. П. Світличний. – К.: НУБіП України, 2016. – 257 с. 

6. Юскаєв В. Б. Інтелектуальна власність: навчальний посібник у двох 

частинах / В. Б. Юскаєв. – Суми : Видавництво СумДУ, 2010.– Ч. 2. – 148 

с. 

 

7. Voss T, Paranjpe AS, Cook TG, Garrison NDW. A Short Introduction to 

Intellectual Property Rights. Tech Vasc Interv Radiol. 2017 Jun;20(2):116-120. doi: 

10.1053/j.tvir.2017.04.007. Epub 2017 Apr 18. PMID: 28673648. 

8. Huang S, Siah KW, Vasileva D, Chen S, Nelsen L, Lo AW. Life sciences 

intellectual property licensing at the Massachusetts Institute of Technology. Nat 

Biotechnol. 2021 Mar;39(3):293-301. doi: 10.1038/s41587-021-00843-5. Epub 2021 

Mar 10. PMID: 33692518. 



ТЕМА 6. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБ'ЄКТІВ АВТОРСЬКОГО  

ТА СУМІЖНИХ ПРАВ ( 6 год.): 

 

Лекція 6. Авторські та суміжні права (2 год.) 
 

Авторське право 

Суміжні права 

Контрольні запитання та завдання: 

 

1. Як Ви гадаєте, на які основні види можна поділити творчість людини 

за її цілеспрямованістю ? 

2. Яка з організацій ООН опікується питаннями інтелектуальної 

власності ? 

3. Який з Законів регламентує в Україні усі питання, пов'язані з 

авторським правом ? 

4. Чи захищаються права письменника на твір, виданий в Україні у інших 

країнах світу ? 

5. Які дії можуть бути виконані з твором тільки з дозволу автора? 

6. Яким чином можна відрізнити опублікований твір, що захищається 

авторським правом ? 

7. Як Ви гадаєте, чи захищає авторське право на ідею твору ? 

8. Назвіть і прокоментуйте основні види прав, що надаються 

авторським правом. 

9. Роялті, що це таке ? 

10. Що охороняється суміжним правом ? 

11. Як позначаються твори, що мають захист, як об'єкти суміжного 

права? 

12. До кого має звернутися власник авторських чи суміжних прав в разі їх 

порушення? 

 

Практичне завдання ( 2 год.) : 

 

Рецензування підготовлених документів на об`єкти інтелектуальної 

власності. 

Завдання для самостійної роботи (2 год.) : 

1. Визначте співвідношення між поняттями ”творчість”, 

“інтелектуальна діяльність”, “оригінальність”, “унікальність”. Які ознаки 

повинен мати твір для надання йому правової охорони? 

2. Охарактеризуйте процедуру реєстрації прав інтелектуальної 

власності на твір. Яке її значення? 



3. Які права належать упорядникам, перекладачам та співавторам? Як 

визначаються відносини між співавторами. Які права мають співавтори у 

роздільному та нероздільному співавторстві? 

4. Які спеціальні строки чинності майнових авторських прав передбачені 

законодавством України?  

5.Поясніть різницю між формами та способами захисту прав 

інтелектуальної власності. 

6.Охарактеризуйте неюрисдикційні способи захисту авторських та 

суміжних прав. Наведіть приклади самозахисту та застосування засобів 

оперативного впливу для поновлення порушених авторських прав.    

7.Який порядок застосування компенсації для порушення авторських та 

суміжних прав? Хто визначає розмір такої компенсації, в якому діапазоні та 

від обставин він залежить? 

8.Підготовити документи до реєстрації учбового наукового твору 

 

Рекомендована література:  

1. Кочина О. С. Історія становлення та розвитку захисту 

авторського права та суміж них прав // О. С. Кочина / Молодий вчений. – 

2014. – № 7 (10). – С. 150-153. 

2. Луців І.В., Інтелектуальна власність. (частина 1). Система 

охорони інтелектуальної власності: навчальний посібник / Луців 

І.В.,Скляров Р.А., Шанайда В.В. – Тернопіль: Вид- во ТНТУ імені Івана 

Пулюя, 2015. – 112с. 

3. Підопригора О. А. Поняття авторського права // О. А. 

Підопригора / Часопис ци вілістики. – 2012. – № 13. – С. 28-38. 

4. Світличний О. П. Право інтелектуальної власності: підручник. – 

Вид. 2, змін. І доп. / О. П. Світличний. – К.: НУБіП України, 2016. – 355 с. 

5. Цивільний кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року// 
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ТЕМА 7. ПЕРЕДАЧА ПРАВА НА ОБ'ЄКТИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ ( 5 год.) 

Лекція 7. Передача прав інтелектуальної власності (2 год.): 

Передача прав на об`єкти авторського права та суміжних прав. 

Передача прав на об`єкти промислової власності. 

 

Контрольні запитання і завдання: 

1. Чи може власник об'єктів інтелектуальної власності передавати 

права, що йому належать іншій особі? 

2. Які з видів прав на об'єкти інтелектуальної власності можуть 

передаватися другій особі і у який спосіб? 

3. Пригадайте, якими життєвими циклами характеризуються об'єкти 

інтелектуальної власності і чому це важливо знати при передачі прав на них? 

4. На підставі чого можуть передаватися виключні майнові права на 

об'єкти авторського права і суміжних прав? 

        9. Які особливості передачі виключних майнових прав на об'єкти 

авторського права і суміжних прав? 

        10. Що таке ліцензія і які вони бувають? 

         11. Хто такі ліцензіар та ліцензіат? 

         12. Які права надає виключна ліцензія на об'єкти промислової 

власності. 

         13. За яких умов угода про надання ліцензії вважається чинною? 

14. Що таке передача об'єктів інтелектуальної власності у 

співвласність? 

15. Поясніть, як Ви розумієте поняття "франчизна угода". 

16. Що таке "ноу-хау" і яке значення воно відіграє в ліцензуванні або 

передачі прав? 

 

Практичне заняття (1 год.): 

1. Проведення семестрового заліку  (тестування) 

 

Завдання для самостійної роботи: (2 год.) 

      Підготовка до підсумкового заліку 
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ТЕМА 8. ЗАХИСТ ПРАВ НА ОБ'ЄКТИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ ( 5 год.) 

Лекція 8. Правова охорона прав інтелектуальної власності (2 год.) 

Захист прав на об`єкти авторського права та суміжних прав. 

Захист прав на об`єкти промислової власності. 

Особливості захисту прав на об`єкти інтелектуальної власності України. 

 

Контрольні запитання і завдання: 

 

1.У чому полягає призначення системи захисту права ІВ? 

2. Назвіть види порушень прав на винахід, корисну модель, 

промисловий зразок. У чому полягає різниця між порушенням прав 

авторства і порушенням прав на авторське ім’я? 

3. Дайте визначення поняттям „порушник патенту” і „порушення 

патентних прав”. Які Ви знаєте види порушень права патентовласників 

винаходу, корисної моделі та промислового зразка? 

4. Які дії визнаються порушенням прав на засоби індивідуалізації 

учасників цивільного обігу, товарів і послуг? 

5. Які дії визнаються порушенням прав на такі об’єкти промислової 

власності, як: компонування інтегральних мікросхем та раціоналізаторська 

пропозиція? 

6. Що розуміють під захистом прав на комерційну таємницю? Які дії 

вважаються в Україні порушення прав на даний об’єкт ІВ? 

7. У чому полягає різниця між охороною авторських і суміжних прав 

та їхнім захистом? Визначте поняття „порушник авторських і суміжних 

прав”. 

8. Які дії визнаються порушенням авторського і суміжного права? 

9. На які дві групи поділяються суперечки стосовно прав ІВ? 

10.Що розуміють під формою захисту суб’єктивного цивільного права 

на об’єкти ІВ? Які форми захисту прав ІВ Ви знаєте? Дайте їм 

характеристику. 

11. У чому полягають юрисдикційна та неюрисдикційна форми 

захисту комерційної таємниці? 

12. Суперечки, між якими суб'єктами права ІВ розглядаються в 



господарських судах і судах загальної юрисдикції? Охарактеризуйте 

загальний і спеціальний порядки захисту авторських і суміжних прав. 

13. Що розуміють під способом захисту прав на об’єкти ІВ? Які 

способи захисту прав ІВ у рамках юрисдикційної форми захисту Ви знаєте? 

14.У чому полягає адміністративно-правовий спосіб захисту прав ІВ? 

Назвіть типові види адміністративних стягнень за порушення прав ІВ. 

15. Назвіть види порушень та розміри стягнень за них стосовно 

об’єктів промислової власності. 

16. У чому полягає цивільно-правовий спосіб захисту права ІВ? 

17. Які способи захисту прав і інтересів у сфері авторських і 

суміжних прав згідно зі ст. 16 ЦК України Вам відомі? 

18. Коли наступає кримінальна відповідальність за порушення права 

ІВ? Назвіть типові види кримінального покарання. 

19. Коли порушення патентних прав становить склад злочину? 

Назвіть види порушень і кримінальних покарань за них щодо об’єктів 

патентного права. 

20. Для чого взагалі необхідно захищати ІВ у процесі підприємницької 

діяльності? 

 

 

Практичне  заняття: (1 год.) 

ПМК. 

 

Завдання для самостійної роботи: ( 2 год.) 

 

1. Охарактеризуйте систему права інтелектуальної власності. 

2.  Поясніть різницю тлумачення сутності прав на результати 

інтелектуальної діяльності різними науковими підходами та теоріями. Яке 

практичне значення таких теорій? 

3. Поясніть особливості розподілу прав інтелектуальної власності 

при створенні об’єкта за замовленням та на підставі трудового договору. 

Яким чином регулюються такі відносини у ЦК України та на рівні спеціального 

законодавства про інтелектуальну власність? 

4.  Охарактеризуйте обмеження майнових прав інтелектуальної 

власності. 

5.  Визначте способи судового захисту порушених прав 

інтелектуальної власності. Які особливі способи захисту прав інтелектуальної 

власності передбачені законодавством України? 
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ПИТАННЯ НА ЗАЛІК 

 

1) Поняття та класифікація наукових досліджень. 

2) Законодавче забезпечення наукової діяльності. 

3) Фундаментальні наукові дослідження: поняття, сутність. 

4) Прикладні наукові дослідження: поняття, сутність. 

5) Поняття про метод наукового дослідження. 

6) Поняття про методологію дослідження. 

7) Класифікація методів наукового дослідження. 

8) Рівні наукового дослідження. 

9) Принципи наукового дослідження. 

10) Етапи наукового дослідження. 

11) Структура державної системи правової охорони інтелектуальної 

власності? 

12) Назвіть основні об’єкти промислової власності. 

13) В яких джерелах містяться законодавчі норми стосовно 

регулювання відносин в сфері інтелектуальної власності на об’єкти промислової 

власності? 

14) В чому полягає необхідність правової охорони об’єктів права 

інтелектуальної власності? 

15) Які основні поняття та ознаки винаходу (корисної моделі)? 

16) Що є об’єктом винаходу (корисної моделі)? 

17) Які об’єкти не можуть бути визнані, як винахід (корисна модель)? 

18) Назвіть основні поняття та ознаки промислового зразка. 

19) Як визначається придатність промислового зразка для набуття права 

ІВ на нього? 

20) Які основні дії заявника повинен включати процес отримання 

патенту на винахід? 

21) Назвіть строки дії патенту на винахід та корисну модель. 

22) З якої причини може виникнути дострокове припинення дії патенту? 

23) Які права має власник патенту на винахід? 

24) Особисті немайнові права ІВ? Якою статтею регулюється цей закон? 

25) Якими статтями регулюються правонаступники авторів ІВ? 

Розкрийте сутність цих статей. 

26) Якими є обов’язки власника права ІВ на винаходи, корисні моделі? 

27) Назвіть основні ланки набуття прав ІВ на винаходи, корисні моделі. 

28) Як здійснюється оформлення прав ІВ на винаходи і промислові 

зразки згідно Законів України? 

29) Як здійснюється оформлення прав ІВ на винаходи та корисні моделі 

в іноземних державах? 

30) Що означають терміни авторське право і суміжні права? 

31) Які є форми охорони авторських прав? 

32) Які строки охорони прав авторів? 

33) Як здійснюється охорона суміжних прав? 



34) Що таке комерціалізація? Її мета та основні способи? 

35) Дайте вичерпне визначення поняттю «Життєвий цикл об’єктів права 

ІВ». 

36) Які можуть бути порушення прав на винаходи, корисні моделі? 

37) Які можуть бути порушення авторських та суміжних прав? 

38) Яким чином відбувається вирішення спорів у адміністративному 

порядку? 

39) Основні міжнародні організації, що координують сферу 

інтелектуальної власності. 

40) Назвіть задачі і мету ВОІВ. 

41) Які функції  виконує ВОІВ? 

42) Структура патентного пошуку. 

43) Умови патентоздатності винаходу. 

44) Умови патентоздатності корисної моделі. 

45) Умови патентоздатності промислового зразка. 

46) Інструменти передачі прав на використання або володіння ОІВ. 

47) Види ліцензій. 

48) Засоби наукової комунікації. 

49) Установи, уповноважені розглядати та випускати наукову 

продукцію. 

50) Установи, уповноважені проводити експертизу та видавати охоронні 

документи на ОІВ. 

 


